

我省机动车驾驶人培训考试制度将迎重大变革 培训与报考更具自主性



本报海口6月24日讯（记者邵长春 通讯员罗利明）省政府办公厅近日转发了省公安厅、省交通运输厅《关于推进机动车驾驶人培训考试制度改革的实施意见》（以下简称《意见》），无论是我省欲考取驾驶证的广大考生，还是驾校机构，都将迎来一场重大变革。

《意见》提出要创新机动车驾驶人培训方式，实行驾驶人分类教育培训，在具备资质的职业技术学院、高等技

工学校试点开展大型客货车驾驶人职业教育；同时改进小型汽车驾驶人培训方式，在完成规定培训学时要求的基础上，学员可根据自身情况增加学时和内容，满足学员个性化、差异化培训需求。

《意见》还要求推进教练场建设纳入市县城建设规划、土地利用总体规划及“多规合一”总体规划；并全面开放机动车驾驶培训市场，对符合法

定条件的申请人，道路运输管理机构不得以任何理由拖延或者禁止准入，不得增设任何额外条件，省道路运输管理部门每年发布全省驾驶培训市场供求信息，引导社会资金理性进入，避免盲目投资，推动驾培市场良性发展。

根据《意见》，未来我省还将提升考试供给能力，优化考场资源配置和布局，海口市、三亚市、儋州市公安局积极推进机动车驾驶人考试场地建

设；推行考试业务下放，委托具备条件的县级公安机关办理小型汽车驾驶证考试工作；考生申请同一科目考试连续2个月以上（含2个月）未能预约成功的，允许其选择省内跨辖区符合条件的考试场地预约考试。

下一步我省还会明确驾驶培训机构应在服务场所、互联网等公开费用项目和标准，不得额外收取培训信息卡费、结业证书费等其他费用；并改进

老龄驾驶人身体条件审查规定，将每年进行一次身体检查的起始年龄由60周岁调整为70周岁；放开我省大型客货车驾驶证异地申领限制，允许考生在户籍所在地或居住地学习培训、报名考试和领取驾驶证；允许驾驶人在全国范围内异地补换领驾驶证、参加驾驶证审验、提交体检证明；允许重新申领驾驶证的人员直接考试；并逐步放宽残疾人驾车条件。

改 改 改



制图 张昕

《意见》提出的相关改革

付费方式 培训方式 报考方式 考试组织程序

改变驾驶培训机构一次性预收全部培训费用的模式，推行计时培训计时收费、先培训后付费的服务措施

培训方式

实行学员自主预约培训时段、自主选择教练员、自主选择缴费方式培训；实行学员分科目、跨驾驶培训机构参加培训

报考方式

试行小型汽车驾驶人自学直考；建立全省统一的驾考人考试预约服务平台，提供互联网、电话等多种自主预约报考方式；改变驾培机构包办报考的做法，驾驶机构不得越权代替公安机关向考生收取考试费用

考试组织程序

推行驾驶人考试科目二和科目三考试一次性预约、连续考试工作模式，减少考生往返次数；调整小型汽车夜间考试方式，可在日间采用模拟夜间灯光考试等形式进行

海口新港鼎臻 古玩夜市开市 打造“古玩不夜城”

本报海口6月24日讯（记者郭萃）华灯初上时，海口市龙华区海垦路鼎臻古玩城的“古玩夜市”已是一片霓虹闪烁，喝彩声、讨价还价声不绝于耳。在近千名市民游客的见证下，我省首个古玩夜市——新港鼎臻古玩夜市今晚开市。

“夜市位于鼎臻古玩城西侧通道，全长约800多米。开市首日就吸引了100多个夜市摊贩，预计今后摊贩数量可达400个。”海南鼎臻实业有限公司总经理李明鸿告诉记者，古玩夜市于每周周五、周六晚的7:00—10:00开放，主要以文玩为主，同时引导小吃、水果摊、手机贴膜点等业态进驻。

值得一提的是，古玩夜市摊位是完全免费提供给流动摊贩的。“这个夜市不仅是一个休闲娱乐场所，也是个‘双创’民生工程，同时是海口全域旅游的文化平台。”海口市相关负责人称，今年5月，海口西湖片区进行旧城改造，120家铁皮屋加工作坊被拆，这些业主们随后转入鼎臻古玩城创作基地继续经营，古玩夜市的建成有效解决了小摊贩流动经营的问题，同时为椰雕、黎锦等海南非物质文化遗产提供了一个很好的展示平台。

海口将开展学校塑胶跑道检查

本报海口6月24日讯（记者叶媛媛）频遭曝光的学校塑胶跑道质量问题引起社会的广泛关注。近日，海口市教育局成立工作小组，制定工作方案，对全市建有塑胶跑道的学校（含民办学校、幼儿园）进行专项排查。

在此次专项排查中，海口要求相关学校开展自查，内容包括第三方专业机构的安全检测及评估报告、采购负责人、采购时执行的标准、使用年限、安装验收、定期检查及维护情况等。其次，教育局还将联合环保、质监等权威机构开展全市学校塑胶跑道质量专项检查，并对近期新建的塑胶跑道的招标过程及相关合同进行审查，根据排查结果进行分类整改。

海口整治中小学校周边卷烟市场

本报海口6月24日讯（记者王培琳 通讯员陈少阳）为深化联合执法长效机制，海口市烟草专卖局、海口市工商局于今天在明珠广场共同举办“联合整治卷烟市场，助力海口双创建设”现场宣传活动并同时进行清查活动，落实《承诺与兑现》栏目中做出的承诺。

活动现场，海口市烟草局、市工商局采取普法与维权相结合的方式，分别设立烟草法律法规咨询服务平台、真假卷烟鉴别咨询台、投诉处理台。以《烟草专卖许可证管理办法》为重点，突出对中小学校周边禁止出售卷烟的宣传。

与此同时，海口市烟草局四个稽查大队联合工商执法人员兵分四路，对全市中小学周边零售户进行了“拉网式排查”、“丈量式核实”和“列表式记录”，确保每户不遗漏。在联合执法活动中，共检查了全市中小学周边卷烟零售户81户，对3家零售户违法出售的卷烟进行了先行登记保存，对1家零售户下达整改通知。

据统计，连日来，海口市烟草局、市工商局共出动356人，对全市范围内140所中小学校周边进行排查，依法检查了零售户234户，查处了一批无证经营行为，并对检查中发现的违法卷烟作出封存处理，有效净化了学校周边环境。

同时，为在8月底全面完成对中小学校周边售烟的整治任务，该市烟草局与全体专卖人员层层签订承诺书，并与全市的卷烟零售户签订承诺书，增强专卖人员的执法效能和卷烟零售户的自律意识和维权意识。下一步该市烟草局、市工商局还将密切协同合作，加强对中小学周边无证经营卷烟行为进行综合治理。

刘如海同志逝世

原兰州军区炮兵15师副师长、海南省军区海府干休所副师级离休干部刘如海同志，因病医治无效，于2016年6月23日14时54分，在解放军第187医院逝世，享年92岁。

刘如海同志1924年3月出生，山东烟台人，1942年4月入伍，1944年12月入党。历任教员、抗大分校学员、侦察科书记、作训科参谋、军务科科长、炮校学员、军委炮兵军训处参谋、副科长、科长、师参谋部长、副师长等职。参加过胶东反顽斗争、抗日反扫荡战斗和新莱、孟良崮、解放济南、淮海、渡江、解放上海等战斗战役及抗美援朝第二次、第五次战役。荣立三等功1次。1953年被授予抗美援朝三级勋章，1955年被授予独立自由奖章、三级解放勋章，1988年被授予独立功勋荣誉章。

H 禁毒，我们在行动

6月24日，“6·26”国际禁毒日将至，连日来，海南海警一支队官兵深入辖区，开展“珍爱生命，远离毒品”禁毒宣传活动，进一步提高辖区渔民的识毒、防毒和拒毒意识。截至目前，官兵共走访渔船60余艘，发放禁毒宣传单和警民联系卡400余份。

本报记者 张茂 通讯员 吴意 摄



2005年至今受教人数达2000余人，戒断率始终保持在三成以上

海南首创“精神戒毒法”助瘾君子重塑人生

■ 本报记者 良子 通讯员 逢金霞

籍解除戒毒人员王强（化名）信心满满地对回访组成员说道。

王强曾经三进三出戒毒所，2010年8月出所后，一直未复吸。王强表示，戒毒所里的抗复发心理训练对他影响很大，每次训练完民警教师都跟学员们用力双击掌，并大喊一声：“加油！”而戒毒所民警的关爱和信任也成为他戒毒的力量源泉。

“每当我遇到挫折和烦心事的时候，我都会想起我是抗复发团队‘精神特战队’的队员，我要勇敢向前，还有3个月我就戒断6年了，请老师放心，我能够做到！”当天，临高

李平曾为了筹措毒资，多次抢

了母亲卖鸡蛋的钱。2010年出所时，为了试探李平，母亲提出要将家里的拆迁补偿分给他一半。他也动心过。但他转头一想：“不能要，有了钱自己可能再学坏，吸毒已经犯下了不可饶恕的罪过，不能再积恶了！”于是决定将钱留给母亲养老。

如今的李平已经进入装修行业工作，开启了新的生活。

回访中记者了解到，戒毒人员有的因人而戒、有的因理而戒，有的因事而戒，透射出海南戒毒模式的“三大持戒魅力”：精神之魅力。通过优秀传统文化教育，对戒毒人员进行了“三观”重塑和精神重建；理念之魅

力。民警身体力行践行理念，与戒毒人员同修同学，共情共勉，感染和感动了戒毒人员，增强了戒毒信心；方法之魅力。所内传统文化教育和行为矫正使戒毒人员扎下了做人的“根”，技能培训使他们获得立足支撑，跟踪帮教进一步夯实筑牢戒毒人员重生的土壤，从而使戒毒人员获得归属感，重获自身价值。

据介绍，海南省司法厅自2005年首创“精神戒毒法”，现集中受教人数达2000余人，戒断率始终保持在三成以上，2014年被司法部命名为“海南戒毒模式”。

（本报海口6月24日讯）

公益助力海口“双创”

省肿瘤医院为的士司机免费体检

本报海口6月24日讯（记者马珂）今天，“文明出租·助力双创——海口为出租车司机免费体检大型公益活动”在海南省肿瘤医院正式启动。省肿瘤医院成立半年之际，将为近2000名海口市优秀出租车司机、劳模、先进工作者、优秀党员和年龄在45岁以上的出租车司机进行免费体检。

省道路运输协会会长夏亚斌表示，出租车作为城市服务的“窗口”，

是城市的一张名片。出租车司机由于职业特殊性，工作时间长，工作强度和压力大，容易引发胃肠道、颈部、腰腿、肾脏等部位的疾病，严重的可导致高血压、冠心病甚至肿瘤，多数出租车司机处于亚健康状态。

省肿瘤医院执行理事长林士泉表示，省肿瘤医院成立刚好半年，医院在注重提高医疗质量和服务质量的同时，还注重社会公益事业，在关爱困难、特殊群体的健康方面倾注真情。

今年初，在成美慈善基金会和省妇联的支持下，免费为海口市、定安县1800名贫困妇女开展宫颈癌、乳腺癌和甲状腺肿瘤筛查，受到社会广泛赞誉。而这次，医院则将目光转向了处于亚健康状态的出租车司机群体上。

海口市市委常委、宣传部长王忠云称，海口市正值“创建全国文明城市、创建国家卫生城市”之际，通过对出租车司机进行健康体检，普及健康知识，增强保健意识，从而最大限度减少疾

病发生，提高出租车司机群体的生命质量，减少因司机健康状态不佳而可能引发的交通安全隐患，助力“双创”。

据了解，本次公益活动由海南省道路运输协会主办，海南省肿瘤医院、海南省肿瘤防治中心承办。50多名出租车司机代表参加了今天的启动仪式。今年6月24日至9月30日，由海南省道路运输协会统筹协调，分单位、分批次对2000名“的哥”、“的姐”进行体检。